

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



1999 год

1 ИЮНЯ
ВТОРНИК
64 (8459)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 г.

♦ ФОТОРЕПОРТАЖ



СЧАСТЛИВОГО ПУТИ, ВЫПУСКНИКИ!

В этом году 310 учеников заканчивают средние школы района. Большинство из них продолжат свое образование в высших учебных заведениях края.

Мы побывали на последнем звонке в Кодинской средней школе № 2, во дворе которой к этому времени уже распустилась и благоухала черемуха, задавая всем обильным цветением.

Счастливые, взъерошенные выпускники, нарядно одетые в уже непривычную школьную форму, ожидали своего выхода на торжественную линейку. Зал был празднично украшен поздравлениями, стендгазетами, на одной из которых я прочла такие стихи, посвященные выпускникам:

В жизни 17 — только начало,
В жизни 17 — это не много,
Ты стоишь у порога,
Ты собрался в дорогу.

Дорога большая, и надо

идти

Так, чтобы не сбиться с пути.

* * *

Желаем вам шагать
по жизни смело,
Желаем счастье каждому
найти.

Пусть сбудется, что
каждому хотелось.

В дорогу, друг!

Счастливого пути!

Мы присоединяемся к этим словам, надеясь, что все выпускники 1999 года найдут в жизни свою дорогу и помогут России встать на ноги.

Е. ПЕРВУХИНА.

♦ НА БОГУЧАНСКОЙ ГЭС

В АКЦИОНЕРНОМ ОБЩЕСТВЕ НОВЫЙ УПРАВЛЯЮЩИЙ

25 мая с. г. в Кодинске (на пционербазе) состоялось очное собрание кредиторов, на котором рассматривалась план внешнего управления ОАО «Богучангэстрой».

Программу вывода стройки из состояния банкротства, которую предложила внешний управляющий Е. А. Куделько, кредиторы не одобрили. Мало того, решили отстранить Елену Александровну от должности и назначить на ее место Владимира Ивановича Ермолова, который прежде уже исполнял обязанности внешнего управляющего ОАО «Богучангэстрой».

Спустя две дни, 27 мая, в Красноярске состоялся арбитражный суд, который утвердил решение кредиторов на собрании в Кодинске 25 мая.

На днях новый управляющий приехал на стройку, чтобы понять дела и взглянуть за работу. Напомним, что внешнее управление

на Богучанской ГЭС было введено на год, с 14 августа 1998 года, и заканчивается она 13 августа 1999 года. Почти все это время, отведенное на экономическое оздоровление стройки, не прекращалась «война» за должность внешнего управляющего. Е. А. Куделько проработала на этом посту всего пять месяцев.

ВОПРОС ПО СТРОЙКЕ РАССМОТРЯТ В ИЮЛЕ

Как известно, 3 декабря 1998 года («СП» об этом информировал подробно) в Красноярске состоялся очень важный разговор руководителей краевой администрации, депутатов Законодательного собрания и многих других заинтересованных лиц о месте Богучанской ГЭС и объектах Нижнего Приангарья в социально-экономическом развитии Красноярского края в 1999—2003 годах.

На том совещании было решено создать комиссию и рекомендовать губернатору А. И. Лебедю провести совещание

по строительству Богучанской ГЭС с привлечением Минфина, Минэкономики, РАО «ЕЭС России», администраций Иркутской области и Красноярского края.

Как стало известно, на днях был утвержден состав комиссии (от нас в нее входят глава администрации Кежемского района В. Е. Горский, директор Дирекции по подготовке ложа водохранилища Богучанской ГЭС В. П. Навродский, заместитель генерального директора ОАО «Богучангэстрой» В. П. Гребенников) и подписано постановление о проведении вышеизначенного совещания в июле текущего года.

ФИНАНСИРОВАНИЕ ДОЛЖНО ВОЗОБНОВИТЬСЯ

Как мы уже сообщали, Постановлением Федеральной энергетической комиссии РФ на 1999 год была утверждена программа работ на Богучанской ГЭС в объеме 300 миллионов рублей.

♦ ПРОИСШЕСТВИЕ ЧП У КАРАБУЛЫ

25 мая районный автобус КМУПП, шедший по маршруту Карабула — Кодинск, перевернулся на деждя моста через речку Карабула. Автобус упал в воду на правый бок, где у него находятся двери, в результате чего люди, оказавшиеся в воде и взаперти, не сразу смогли выбраться наружу.

Пассажиры получили ушибы и травмы, причем трое — средней тяжести (по последним данным, кое у кого есть переломы).

Шофер автобуса — В. М. Горец — имеет водительский стаж 24 года, на предварительном характеризуется положительно. Степень его вины или невиновности, а также факты, приведшие к ЧП, выясняет комиссия в составе работников КМУПП, ГПП «Красадзордор», транспортной инспекции.

К какому бы выводу комиссия ни пришла, можно сказать с уверенностью на сто процентов: дорогу на Карабулу, да еще во время паводка, нельзя назвать нормальной.

В. ЗЫКОВ.

В. ЗЫКОВ.

ОТЧИТАЮТСЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

Улучшение обслуживания населения всеми видами социальной помощи было первоочередной задачей УСЗН Кежемского района. Основными программами были: «Социальная защита престарелых граждан и инвалидов»; «Социальная поддержка семей с детьми»; «Старшее поколение».

В связи с большими экономическими проблемами в стране, в районе увеличилось число безработных, увеличилось количество малообеспеченных семей, семей, нуждающихся в социальной поддержке. Социальная помощь оказывалась в основном в натуральном виде с использованием взаимозачетов.

Инвалидам и участникам войны выдано ежемесячное пособие, установленное администрацией района, продуктами питания на сумму 23,3 тыс. руб., многодетные малообеспеченные семьи получили помощь товарами народного потребления на 7,3 тыс. руб., инвалиды и пенсионеры получили помощь в размере 19,3 тыс. руб. Оказывалась помощь в оплате проезда к месту лечения и обратно; всего на эти цели израсходовано 30 тыс. руб. Возмещались затраты центральной районной аптеке по льготным рецептам, всего перечислено 27 тыс. руб.

В районе организовано обслуживание одиноких престарелых на дому; обслуживаетя 75 человек, количество социальных работников — 39 человек.

Социальные работники составляют на дом одинаком престарелым товары первой необходимости, продукты питания, оказывают помощь в уборке квартир, ремонте, колбасе, тортов, пирожных. В целях реализации Постановления РФ № 473 от 15.04.96 г., Постановления администрации края № 540-п от 29.09.97 г. Постановлением районной администрации установлены расценки на лечение, платные услуги, действующие на территории района. Проводятся разъяснительная работа среди граждан пожилого возраста о возможности получения социальных услуг за умеренную плату.

УСЗН курирует работу общественных организаций: совета ветеранов, районного общества инвалидов, первичной организации детей-инвалидов «Дюймовочка», общества слепых. УСЗН оказывалась помощь общественным организациям: ремонт помещений клуба детей-инвалидов «Дюймовочка», арендная плата за помещение, которое общество

инвалидов арендует для своего предприятия по ремонту мебели и сложной бытовой техники. Общественные организации в свою очередь оказывают помощь в проведении анкетирования и обследования жилищно-бытовых условий различных социальных групп.

Особенно активно работало общество инвалидов в плане получение спонсорской помо-

щественной помощи для своего предприятия по ремонту мебели и сложной бытовой техники. Общественные организации в свою очередь оказывают помощь в проведении анкетирования и обследования жилищно-бытовых условий различных социальных групп.

Оператором базы данных проводится в течение года учеба с работниками по осво-

ению электронной карточной различиях слов населения: участники ликвидации аварии на ЧАЭС, инвалиды военной службы, семья погибших военнослужащих, лица, принимавшие участие в боевых действиях в Афганистане, Таджикистане, Чечне.

Оператором базы данных проводится в течение года учеба с работниками по осво-

ению электронной карточной различиях слов населения: участники ликвидации аварии на ЧАЭС, инвалиды военной службы, семья погибших военнослужащих, лица, принимавшие участие в боевых действиях в Афганистане, Таджикистане, Чечне.

Для многодетных семей в районе были проведены вечера «День семьи». На проведение этого праздника в районе было выделено УСЗН подарков на сумму 2,8 тыс. руб.

День защиты детей проводился совместно с воспитателями общественных детских, социальных, детских,

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ

ци. Всего за год ими получено товаров народного потребления на сумму более 16 тыс. руб. Спонсорскую помощь оказывают 23 частных предпринимателя района.

УСЗН тесно сотрудничает с администрациями сельских Советов, района, РУНО, отделом культуры, КДН, ИДН, ЦРБ, Торговым отделом ЦРП, спонсорами. Материальную поддержку оказывают Сбербанк, Гидромонтаж, ЦРП, ЦРБ, БоГЭС, а также частные предприниматели.

Благодаря слаженной, четкой организации во всех населенных пунктах и в городе были проведены рождественские благотворительные ярмарки для детей — инвалидов, многодетных и малообеспеченных семей. Первым были разданы благотворительные подарки на сумму 5,9 тыс. руб., вторым — на 35,2 тыс. руб. Проведены благотворительные обеды в доме для престарелых в с. Недокура, в социальной квартире г. Годинки, в детском приюте «Гнездышко» г. Кодинска.

В течение года в домах-интернатах г. Красноярска для престарелых отправлено четырех человек, ведется учет одиноких престарелых граждан, желающих оформиться в домы-интернаты.

Сформирована очередьность на получение инвалидами специалсторса, инвалидных колясок.

Комплектация органов социальной защиты населения сокращает срок реализации гражданами своих пенсионных прав по льготам установленных Законом РФ «о социальной защите инвалидов в РФ», Закона «О ветеранах».

В 1998 году продолжалась

работа по реализации программы «Социальная защита».

В управлении выдаются бесплатные талоны на проезд к месту лечения и обратно (для инвалидов первой и второй групп и детям-инвалидам). В течение года выдано талонов: 50 проц. — 45 инвалидов, 100 проц. — 105 инвалидов.

К 10-летию ВОИ для организации и проведения праздничных мероприятий районному обществу инвалидов выделены призы на сумму 3 тыс. руб. Проведены праздничные концерты к 23 февраля, 8 марта, 9 мая. Управление социальной защиты населения на проведение 70-летия Кежемского района оказалось благотворительную помощь на сумму 13,5 тыс. руб. детскому приюту «Гнездышко» и приюту престарелых.

УСЗН продолжает оказывать помощь малообеспеченным семьям, семьям с детьми-инвалидами, инвалидам, имеющим детей. Сохраняется льгота по оплате за посещение детских учреждений для детей одиноких матерей, детей-инвалидов из многодетных семей. Совместно с РУНО, ИДН, КДН посещена 171 семья; они взяты на учет и находятся под контролем.

Неплохо организован летний отдых детей из малообеспеченных семей: в 1998 году 409 ребятшек отдохнули на летних оздоровительных площадках района; 57 — на стационарной площадке приюта «Гнездышко». 37 детей было отправлено в летние лагеря: в Иланск — 22, Минусинск — 15. Дети-инвалиды отдыхали в санаториях: «Сосновый бор» — два человека, «Озеро Тегарское» — две девочки (мать и дитя), «Красноярское Загорье» — четыре девочки, «Березка» — одна девочка, «Кисис» — один человек, и всего — 11 человек. По путевке в лагерь «Орленок»

с приютом, клубными работниками, клубом для детей-инвалидов, домом творчества. Выделено 3,8 тыс. руб.

К новому учебному году в районе была проведена акция в поддержку детей из малообеспеченных семей, детей-инвалидов «Дети улыбы», «Я тоже хочу учиться». В ходе акции была оказана помощь детям на сумму 8,431 руб. Посещали семьи поддученные, занимавшиеся бродяжничеством, организовывались рейды с привлечением сил КДН, ОППН, патрульно-постовой службы РОВД. Из местного бюджета было выделено 4 тыс. руб. для приобретения тетрадей, ручек, карандашей.

Семьи с детьми-инвалидами оказали материальная помощь на сумму 175 руб. Выделено капитальных вложений по погашению задолженности по детской компенсации на сумму 4,3 руб. Дети из остро нуждающихся семей посещали приют, где были организованы бесплатные обеды и ужины. С сентября по декабрь питались 44 человека. На индивидуальное обучение (в домашних условиях) находятся пять инвалидов и три — в группе индивидуального обучения в школе.

Тотавьи к зиме, УСЗН обращалась к населению района с просьбой помочь многодетным и малообеспеченным семьям. Сбор подаренных вещей и обуви был организован в нескольких местах. Организованы проведены в районе День пожилого человека и декада инвалидов. Во всех населенных пунктах были проведены благотворительные обеды, концерты, вечера встреч, дни открытых дверей и т. д. Общество слепых было поддержано на сумму 1,5 тыс. руб. Общество инвалидов выделено новое задание.

Завершающим итогом в работе с инвалидами является подготовка и проведение Дня инвалидов. С 3 по 12 декабря 1998 года в районе была проведена декада в поддержку инвалидов, в которой приняли участие все отделы администрации, общественные организации и объединения, частные предприниматели. Правлению общества инвалидов и совету ветеранов дана бесплатная подписка на районную газету «Советское Приангарье» на сумму 5,1 тыс. руб., организован сбор вещей для инвалидов и их семей.

Отремонтирован клуб детей-инвалидов «Дюймовочка». В работе с инвалидами привлечены православные прихожане храма Покровского, организован выезд врачей для обследования инвалидов. Проводились праздничные благотворительные концерты с бесплатными обедами в населенных пунктах и в центре, экскурсии в музеи, посиделки, выставки поделок, рисунков детей-инвалидов. Всего израсходовано 16,2 тыс. руб. пр.

В течение года велись анкетирования инвалидов от 15 до 25 лет, детей-инвалидов. Проводились обследования семей инвалидов, многодетных семей. Специалисты УСЗН приняли активное участие в подготовке и праздновании 80-летия социальной защиты населения.

В течение всего года специалистами УСЗН проводилась разъяснительная работа по законам с населением.

За отчетный период в районной газете «Советское Приангарье» публиковались статьи специалистов УСЗН по проблемам инвалидности, социального, имущественного и физиологического неравенства, статьи по проведению акций, декад.

УСЗН в целях социальной защиты наиболее не защищенных семей с детьми проводилась работа по выявление таких семей и выплате им ежемесячного пособия. Так, в августе 1998 года начата выплата пособия семьям неработающих пенсионеров и инвалидов, имеющих детей до 16 лет.

Продолжалась работа по присвоению звания «Ветеран труда» и разъяснению новых нормативных актов по этому вопросу. Всего в районе более двух тысяч человек имеют это звание.

Л. КУЖЛЕВА,
начальник УСЗН
Кежемского района.

♦ ОСТОРОЖНО: ПОДДЕЛКА! О ЛОСЬОНЕ «ВИТАМИННЫЙ» И ДРУГИХ „НАПИТКАХ“

В торговую сеть Кежемского района на реализацию поступают спиртосодержащие средства, парфюмерно-косметические, гигиенические «Росинки», «Троя», которые охотно употребляются отдельной частью населения нашего района вместо винодельческой продукции. Как показали исследования, эти «напитки» отрицательно влияют на организм человека. В Красноярском крае выявлены и тому же фактам подделки данных средств. В частности, проверками установлены следующие отклонения от ГОСТа:

— вместо фланкона емкостью до 0,1 литра средства расфасовываются в емкости большей величины;

— на продукцию отсутствуют сертификаты соответствия, каковые должны быть согласно постановлению Комитета РФ по стандартизации, метрологии и сертификации;

— вместо спирта этилового производства используется смесь многофункциональной и юнистой парфюмерной фумерии «Канская»; отсутствует сертификат соответствия на применяемый ароматизатор;

— имеют место и другие нарушения нормативных документов.

На основании постановления от 6 апреля 1999 года № 6 Главного государственного санитарного врача РГТ, Ощенко «О запрещении производства спиртосодержащей нелицензионной продукции, предназначенной для использования в качестве гигиенических средств, органам исполнительной власти и правоохранительным органам на местах предписано запретить продажу через предприятия торговли продовольственных товарами спиртосодержащих растворов, эмульсий, суппозиций, настоек; запретить к реализации продукция будет изыматься.

Н. РОМАНЕНКО,
майор милиции.

1 июня 1999 года организацием и предприятиям по производству спирта и спиртосодержащей продукции. Для выполнения указанного постановления Кежемским РОВД предприняты меры по выявлению фактов подделки реализуемой продукции. Предприятиям района рекомендовано разбирающее подходить к вопросу закупки перечисленных выше средств. Следует иметь в виду, что при установлении на торгующих объектах средств, о которых идет речь (их назначение, состав, другие реквизиты), с сопроводительными документами, на реализуемую продукцию при установлении несоответствия размера и материалов изготовления емкостей, в которых эти средства будут расфасованы, нарушители — продавцы и предприниматели — будут привлекаться к административной ответственности по ч. 1 ст. 146-4 и ч. 1 ст. 146 Кодекса РФ об административных правонарушениях. Запрещенная к реализации продукция будет изыматься.

♦ В КРАЕ СОВРЕМЕННЫЙ ВУЗ

В Лесосибирске открылся филиал Московского современного гуманитарного института. Уже с сентября этого года студенты юридического, экономического, лингвистического факультетов, а также менеджмента, психологии и информатики начнут обучение избранным профессиям в этом негосударственном образовательном учреждении. Примечательно, чтоabitуриенты вместо вступительных экзаменов пройдут только тестирование по русскому языку и

общему развитию, а будущие выпускники общеобразовательных школ смогут параллельно обучаться на первом курсе института в рамках университетского курса школьника. Этому в полной мере могут способствовать нетрадиционные дистанционно-очная и дистанционно-заочная формы учебы. Третьему в городе вузу предстоит предоставить свои помещения Лесосибирский филиал Сибирского государственного технологического университета.

НОВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ

Распоряжение губернатора края о свободономии от должности заместителя губернатора Василия Юрьевича Кузубова. На него место назначен Геннадий Иванович Минихура. Утвержден новый пресс-секретарь губернатора — 43-летний Алексей Трофимов. Козлов, окончив факультет журналистики МГУ, Козлов работал в московских изданиях, в последнее время занимал должность заместителя начальника управления информационной политики и специальных проектов концерна СМИ и рекламы «Системы масс-медиа».

1 ИЮНЯ — ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Выходи играть во двор

PЮХИ, чухи, городки... Название одной и той же старинной народной игры, которая была когда-то распространена по всей Руси. Великий русский полководец Александр Васильевич Суворов, страстный поклонитель народных сказаний, так отзывался об этой забаве: «Игра в городки разывает глазомер, быстроту, натиск. Битом мечущий — это глазомер, бытою быо — это быстрота, битою выбиваю — это натиск».

Александр Сергеевич Пушкин был восторг от игры в бабки.

Великие люди знали только в жизни и понимали всю прелесть подвижных детских игр, которые всегда дарят хорошее настроение и отличное здоровье.



А в какие игры играют современные дети?

В разных школах России был задан один и тот же вопрос: «Что такое лапта?» Ответы были разными и никогда — правильными.

— Лапта! Это что-то вроде скакалки, которой раскатывают тесто...

— Это такая запасная часть... для пощады... чтобы в телегу запрягать...

В чём случае нам рассказывали о компьютерных играх. А вот о лапте, чикке, бабках, казаках-разбойниках и даже пятерках современные дети имеют весьма смутное представление.

В редком дворе сегодня увидишь играющих мальчишек и девчонок. Почему так происходит? Стали разбираться и по-

нали, что никакой особой загадки не существует.

Вот спустились ребята во двор с твердым намерением пограть в тех же казаков-разбойников. Намерение есть, а как в этих самых «разбойников» играть, никто не знает.

Ни в детских садах, ни в школах правили дворовые игры не учат. Не вспоминаются они почему-то в воспитательный процесс.

Предлагают несколько игр из книги Валерия Володченко «Игры нашего двора».

ГЛАДИТОРАМЫ

На земле чертится кринг — круг диаметром 3—4 метра. Играющие, разделившись на две команды, посыпают по одному «гладиатору» в круг. Каждый боец стоит на одной ноге, подгибая другую и заложив руки за спину. Прягая на одной ноге, игроки начинают выталкивать друг друга из круга.

Руки при этом использовать нельзя, только корпус. Вытолкал противника за черту или заставил его встать на обе ноги — победил, принес очко своей команде. В бой вступает следующая пара. Эта игра считается силовой, но только на силу погнаться нельзя. Гораздо важнее быть ловким и сообразительным.

Можно усложнить игру и соревноваться с завязанными глазами. И обязательно выбирайте судей, чтобы веселая затея не перешла в глупую драку.

ПЕРЕГЯТИЯ

У черты выстраиваются две равные команды. Игроки, стоя-



щие друг против друга, хватаются за правые руки, левые — за спину. По сигналу судьи начинают перегибать друг друга через черту. Чья команда больше перегнула, то и победа.

По другим правилам разрешается помочь товарищам: успел перегнуть через черту противника, а сосед никак не сплывал — помоги. Но это уже как заранее договориться.

ЛЯГУШКИ

Очень веселая спортивная игра-тренировка. Все участники выстраиваются по линии старт-финишной. По сигналу все одновременно приседают, прижимают руки к бедрам, и начинают прыгать к линии финиша. Побреются — и вы сразу же поймете, почему у этой игры такое странное название.

ТРИ НОГИ

Эта веселая забава хорошо развивает координацию движений, учит слаженным действиям. Попробуйте устроить соревнования по забегам на короткие дистанции, когда у каждой пары бегунов ноги — левые одного с правой другого — связанны веревкой; на двоих у вас получится как бы три ноги. Особенно забавная кутерьма начинается, если таким образом провести командные забеги. Побеждают, как правило, самые быстрые, а наиболее дружные ребята.

ВСАДНИКИ

Это командная и атлетическая игра. В каждой команде ребята разбиваются по подразделениям: «кони», а второй, сядь ему на лапы — «чадники». Обозначаются границы площадки, на которой будет проходить кавалерийское сражение. И начинается. Задача первой пары — отогнать противника за границу игровой площадки или вынудить «чадника» сбежать с коня. Приемы можно применять любые, но, конечно же, не драчные. Можно сражаться парой на пару, а можно и группами нападать на одиночек.

♦ ПЕРВЫЕ СТИХИ

Знакомьтесь: Юлия Панова

Здравствуйте, уважаемая редакция «Советское Приангарье»! Пишет вам Л. А. Панова из Тагара.

Дело в том, что наша дочь Юлия Панова с самого детства сочиняет стихи и это у нее получается неплохо. Сейчас ее в третьем классе, когда показали эту книжку ее учительнице, она посоветовала отправить некоторые стихотворения вам. В этом году, когда учитель русского языка и литературы задала на дом птичкасникам сочинить стихотворение, Юлия принесла ей свою книжку. Отзывы были положительные. Мазуна Мартазеева написала его в конце книги. Она же посоветовала отправить стихи в «Советское Приангарье». Что мы и делаем.

Было лето, было жарко, И светило солнце ярко. А теперь синева, метели, И стоят в снегу все ели.

8 лет.

Так закончился стишок — Самый мой любимый.

* * *

Зайка, зайка, Серенький такой. Зайка, зайка, Ты любимец мой! Назову тебя Степашкой! Хочешь хлеба? Хлеба с кашкой? Всем я ложки разложу, После — скажу расскажи. Ты сейчас ложись-ка спать — Завтра рано нам вставать.

* * *

Листья желтые кружятся над моей головой. Это ветерок играет Своей легкой рукой. Стоят желтые березки, Листья падают, как слезки. И рябина в кружевах — Вся в оранжевых листах.

* * *

Тайну птичьих стай: Птицам ночью снятся Их родимый край! Опять «немытую» Россия Перед гостями предстает. Уже не верит в божью силу Ее измученный народ. Шагая по московской штрассе, Смеется немецкий бородой: «Таково грязнова Россия Быть не могла даже в бойну!» Сентиментальные французы

Спелое лето В ягоды одето, В яблони и сливы. Стали дни красивы. Сколько цвета! Сколько света! Солнце на макушке лета!

6 лет.

Вот ольха, вот сосна И береза с ними. Мне сегодня не до сна С мыслями моими. Замечтаться вдруг о том, Как синичка под окном Распевает песни мне. На березе в тишине. Вот ольха, вот сосна И береза с ними...

ЕЛЕНА КОЛПАКОВА

Прилетели птицы к нам Из далеких стран. Что им сны снятся — Может быть, Вьетнам! Может быть, Америка, Франция, Бишкек? Что же? Что же? Что же? — Думал человек. Но не угадал он

Отшумели зимние морозы, Отшумела осенью листва. И стоят зеленые березы — Ведь теперь на улице весна! И на ветках набухают почки, Скоры вырастут из них листочки. Воздух чист и небосвод, Слышишь журчанье вод... Прилетают птицы — Есть чем подкрепиться. Все забыли о зиме, Думают лишь о весне!

9 лет.

* * *

Нарисую я квартиру: На столе кусочек сыры, Да картины, лампа светит, У окна играют дети, Кресло, кошки и диван, На диване пес Полкан, Телевизор, телефон, На столе магнитофон... На стенах рога оленя, Возле пирожки два полена, А на полке две иголки И еще падающая цвета Да два розовых пальто. Да стульчики, две кровати Вот что будет!

9 лет.

А, да, кстати, Бусы будут там висеть, Кот-муравль будет петь, Чайник на плите свистеть, Старый дедушка кряхтеть... Все рисунок мой посмотрят И увидят всю квартиру:

На столе кусочек сыры,

Две картинки, лампа светит, У окна играют дети... Итак, и там твердят «америс», Увидев нашей жизни лужи, Отходят в стороны они. А колоритный итальянец, Жуя спагетти поутру, Смеется: «Как там Ральф в России? Наверно ноги протянуты... Моя к немытая Россия! Пойми, покажу тебе, моя: Ах, мне только в руки силу, Одна бы умыла я тебя!»

Болтурино.

На нем укреплены голова, ноги, руки. И оно может одеваться как угодно: в халат или в шубу.

(этноГ)

Она — такой полукруг. Когда она затекает, ей стучат об пол. И она совсем лысая!

(рэкл)

На нем обычно держится рот, зубы там всякие...

(рэкл)

С ее помощью человек может жить, дышать, мечтать.

(этноГ)

У гипопотама ее нет. И у слона. У всех четвероногих ее нет, поскольку им сгибаться не надо. На четырех лапах — зачем сгибаться? А вот у курицы она есть. А то как бы ей удалось клевать с земли?

(этноГ)

У моей мамы трое детей, поэтому их у нее не осталось.

(нато)

А еще это, когда в школе двоечник контрольную на «пять» написал...

(витене)

Если этого не будет, все дети станут зелеными и синими. И учителя от такой жизни уйдут с работы.

(реноу)

Детям там хорошо, потому что там много игрушек красных. Женщинам там хорошо, потому что там много платьев. А мужчинам там хорошо, потому что там много женщин красных.

(жид)

У него есть сестра. Жена, наверное, тоже есть. Да и сам он похож на девушку.

(Марина Жуковская)



Загадки

от

ребятишек

На нем укреплены голова, ноги, руки. И оно может одеваться как угодно: в халат или в шубу.

(этноГ)

Она — такой полукруг. Когда она затекает, ей стучат об пол. И она совсем лысая!

(рэкл)

На нем обычно держится рот, зубы там всякие...

(рэкл)

С ее помощью человек может жить, дышать, мечтать.

(этноГ)

У гипопотама ее нет. И у слона. У всех четвероногих ее нет, поскольку им сгибаться не надо. На четырех лапах — зачем сгибаться? А вот у курицы она есть. А то как бы ей удалось клевать с земли?

(этноГ)

У моей мамы трое детей, поэтому их у нее не осталось.

(нато)

А еще это, когда в школе двоечник контрольную на «пять» написал...

(витене)

Если этого не будет, все дети станут зелеными и синими. И учителя от такой жизни уйдут с работы.

(реноу)

Детям там хорошо, потому что там много игрушек красных. Женщинам там хорошо, потому что там много платьев. А мужчинам там хорошо, потому что там много женщин красных.

(жид)

У него есть сестра. Жена, наверное, тоже есть. Да и сам он похож на девушку.

(Марина Жуковская)

Библиотечные новости

ВНИМАНИЕ! НОВИНКИ!

В читальный зал центральной библиотеки поступили новые книги. Предлагаем вашему вниманию некоторые из них:

ЭКОНОМИКА. ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НАУКИ

Банковское право. В 4-х т. (Под ред. С. И. Кумок. — М.: АОЗТ «Московское финансово-образовательное объединение»).

Вейге Г., Деринг У. Введение в общую экономику и организация производства. В 2-х ч. (Пер. с нем. Л. И. Ивановой, Э. А. Мельниковой, О. Н. Кононовой. — Красноярск: «Офсет») — (Руководство по экономике и обществу наукам. Изд. Фаренса).

Герчикова И. Н. Менеджмент: Учеб. пособие

для вузов. — М.: Банки и биржи, ЮНИТИ, 1998 г.

Международные торговые и финансовые обычай. В 3-х т. (Под общ. ред. С. С. Кумок. — М.: АОЗТ «Московское финансово-образовательное объединение»).

Травин В. В., Дятлов В. А. Основы кадрового менеджмента. — 2-е изд. — М.: Дело, 1997 г.

Фридман П. Контроль затрат и финансовых результатов при анализе качества продукции. — М.: АУДИТ, ЮНИТИ, 1997 г.

ПРАВО.
ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ

Гражданское право: Учебник. В 3 ч. — Изд. 3-е, перераб. и доп. (Под ред. А. Н. Сергеева, Ю. К. Толстого). — М.: ПРОСПЕКТ, 1998.

Гуценко К. Ф., Козаев М. А. Правоохранительные органы: Учебник для студентов юридических и фах-ов/Под ред. К. Ф. Гуценко. — изд. 4-е, перераб. и доп. — М.: Изд-во ЗЕРЦАЛО, 1998 г.

Муратова С. А., Тарсамаева Н. Ю.

Семейное право: Учебное пособие. — М.: Новый юрист, 1999 г.

Основы государства и права:

Учеб. пособие для поступающих в вузы/Под ред. О. Е. Кутафина. — 6-е изд., перераб. и доп. — М.: Юристъ, 1998 г.

Севостьянов Н. В., Иванова В. Д.

Уголовное право: Учебник. Конспект лекций для подготовки к экзамену. — Ростов-на-Дону: «Феникс», 1999 г. (Серия «Учебники и учебные пособия»).

Трудовое право: Учебник. Изд. 2-е, перераб. и доп. — М.: «Прогресс», 1998 г.

Уголовное право. Основная часть: Учебник для вузов/Отв. ред. И. Я. Козаченко, З. А. Несмирова, Г. П. Новоселова. — М.: Издат. группа НОРМА-ИНФРА — М., 1998 г.

Просим посетить нашу библиотеку.

М. АНДРИЕВСКАЯ,
гл. библиограф ЦБС.

НОВЫЕ ТАРИФЫ

Кежемский РУПС доводит до сведения населения и предприятий Кежемского района, что приказом Госкомсвязи России № 65 от 14.04.99 г. в целях упорядочения оплаты денежных средств за международные перевозки, осуществляемые в соответствии с подписаными двусторонними соглашениями между Российской и государствами СНГ, странами Балтии, установлен следующий тариф на перевозку международных почтовых переводов:

1. В республики: Украина, Молдавия, Таджикистан, Азербайджан, Грузия — в размере 20 копеек за каждый полный или неполный 1 рубль перевода-дим суммы.

2. В республики СНГ: Беларусь, Казахстан, Армения, Узбекистан, Туркменистан — в размере 11 копеек за каждый полный или неполный 1 рубль перевода-дим суммы.

3. Прием переводов в республики Балтии временно закрыт.

Администрация Кежемского РУПС.
882

Поздравляем



Дорогие сватовы Анна Петровна и Юрий Семёнович ГОЛОВИНИ!

Поздравляю вас с Днем рождения и юбилеем!

Желаю здоровья на долгие годы,

Пусть мимо пройдут все печали, невзгоды, Пусть радость, счастьем Искрятся глаза И только от смеха сверкает слезы.

Святая Антонина Ивановна.

Дорогих родителей Анну Петровну и Юрину Семёновича ГОЛОВИНИХ поздравляем с Днем рождения и юбилеем! Кто малодушной, того годы не старят, Пускай этот день вам лишь силы прибавит. Пусть радость и счастье идут с вами в ногу, А годы и возраст не старят, понимают. Желаем здоровья, желаем добра, Желаем, чтоб жизнь ваша Целуем, внучка Кристина, невестка Гали, сын Сергей.

ОФИЦИАЛЬНО

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

В лесах края и района в связи с установившейся сухой жаркой погодой сложилась так же опасная пожарная обстановка. Несмотря на принятые меры ежедневно возникают новые лесные пожары.

На основании вышеизложенного ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. В связи с высокой горючестью лесов обязываю в районе чрезвычайную ситуацию.

2. Прекратить свободный доступ в лесные массивы граждан и групп людей без особых пропусков.

3. Руководителям по оперативам обеспечить соблюдение правил пожарной безопасности.

4. Контроль за исполнением постановления возложить на районный штаб по борьбе с лесными пожарами.

В. ГОВОРСКИЙ,
глава района.

Обмен продажа купля

ПРОДАМ ВАЗ-2107. (1995 года выпуска, пробег 44 тыс. км.) или ОБМЕНЯЮ на однокомнатную полноизаборную квартиру с доплатой. Первый и дешевый этажи не предлагать.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 4, кв. 4 после 17 часов, 885

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Таврия» (1994 г. выпуска, пробег 15000 км.).

Тел. 4-72-33, 4-54-40 в рабочие дни с 8 до 17 часов, 886

ПРОДАЕТСЯ корова глубокой

стельности, цена 6 тыс. руб.

Обращаться по адресу: с. Павловка, к Смолиной Елене Петровне.

876

ПРОДАЕТСЯ дача в «Автомобилист». Оплата по договоренности.

Обращаться по тел. 4-40-21, 888

ПРОДАМ трехкомнатную

квартиру улучшенной планировки на седьмом этаже или

РАЗМЕНЯЮ на двухкомнатную с доплатой. Рассмотрим любые варианты.

Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 3, кв. 127.

887

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «Восход-3М», белый спортивный, две козочки (запасные).

Звоните по тел. 4-43-95.

873

ПРОДАЕТСЯ четырехкомнатная квартира на шестом этаже.

Обращаться по адресу: БГС, д. 14, кв. 17, тел. 4-46-20.

884

ПРОДАМ блоки ФС (8 штук).

Возможен обмен.

Обращаться по адресу: БГС, д. 5, кв. 27, тел. 4-29-52.

875

ПРОДАМ недорого молодежное платье 44-46 размер (можно для выпускного).

Обращаться по тел. 4-73-58.

889

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная

квартира по адресу: ПЛК, д. 2,

на четвертом этаже.

Обращаться по тел. 4-49-28.

877

ПРОДАЕТСЯ квартира на

берегу Енисея.

Обращаться по тел. 4-49-28.

880

ПРОДАЕТСЯ магазин

ремонт импортных

и отечественных

телефизоров на дому.

КАЧЕСТВО, ГАРАНТИЯ

Тел. 4-74-34.

Дополнительный офис г. Колдинска Банка «СБС-АГРО»:

— производит обмен валюты

— принимает вклады населения:

срочный вклад сроком 1 м-ц — 40%

сроком 2 м-ца — 42%

— производит перечисление денежных средств, стоимость операции 2-4 рубля независимо от суммы

— производит кредитование физических лиц.

Адрес: ПЛК, д. 14, кв. 1; тел.

4-21-20, 4-29-47.

ВНИМАНИЕ!

ООО «Радиосвязь» с 26 мая по 10 июня обязывает складу на услуги «бегущий строкик».

Стоимость одного слова обявления за один день составляет 3 р. за 2 дня — 2.50, от трех до сорока рублей и счищие семьи дней — 1.50.

Объявление можно подать по адресу: ул. Колесников, 8а.

Справки по телефону 4-78-10.

Начало работы ресторана «Берендей» на летний период ПЕРЕНОСИТСЯ на 20.00.

Атtestat о среднем образовании серии А № 862946, выданный Приморской СШ в 1993 г. на имя КАРНАУХОВЫЕ Елены Ивановны, считать не действительным.

КАЧЕСТВО, ГАРАНТИЯ

Алексея Михайловича.

Скорбим вместе с вами.

Семья Черных,

Л. Усольцева.

Выражаем глубокое со-
болезнование Брюханову

Галине Григорьевне

по поводу смерти ее

мамы.

Хлыбовы, Анашина,

Кулаковы, Меркуловы,

Брюхановы, Абы-
кировы.

Выражаем глубокое со-
болезнование Усольцевой

Анне Феоктистовне, ее

дочкам Марине, Ларисе,

Кате по поводу безре-
менной кончине дорого-
го и любимого им че-
ловека мужа и отца

УСОЛЬЦЕВА

Алексея Михайловича.

Скорбим вместе с вами.

Семья Черных,

Л. Усольцева.

ООО «РАДИОСВЯЗЬ»

ИНТЕРНЕТ

ПО ПЕРВОМУ ЗВОНКУ

С 1999 ГОДА

СВОБОДНЫЙ И ЛЕГКИЙ

ДОСТУП

НEDОРОГО

НОВЕЙШИЕ ТЕХНОЛОГИИ И НЫНЬШНУЮ УРОВНЬ СЕРВИСА

Впервые в Кодинске создан

узел доступа, обеспечивающий

абонентам уникальные возмож- ности передачи данных:

① магистральный канал до

Москвы

② модемный пул — 16 номеров

сервис

③ скорость передачи данных

19.2 КБ/с

④ открытый абонемент — 2 дол- лара в час

⑤ ночной абонемент — 30 дол- ларов в месяц

⑥ предоставляется специаль- ное лицензионное програм- мное об- разование (бесплатно при покупке модема в

ООО «Радиосвязь».

ООО «Радиосвязь», ул. Ко-
лонников, 8а.

Менеджер — тел.: 4-78-10,

4-72-30.

, СП

Главный редактор —
Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

В. Г. ЗЫКОВ —
связь, производственно-
экономический отделом

Е. В. ПЕРВУХИНА —
фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31

отв. секретарь, корректор 4-46-48

отдел информации, обществен-
но-политический отдел 4-45-21

производственно-экономичес-
кий отдел, бухгалтер 4-46-33

полиграфический участок, от-
дел доставки и объявлений 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛЬ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31

отв. секретарь, корректор 4-46-48

отдел информации, обществен-
но-политический отдел 4-45-21

производственно-экономичес-
кий отдел, бухгалтер 4-46-33

полиграфический участок, от-
дел доставки и объявлений 4-28-98

Адрес редакции: 663477,
г. Кодинск Красноярского края

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Минера-
торов публикуются материалы могут не совпадать с мнени-
ем редакции. Ответствен-
ность за содержание рекламы
и объявлений несет рекламо-
датели.

Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА.

Метранпак — Н. В. СПРИНINA.

Литописты — Г. М. ЛЕВДО.

А. В. КРИГЕР.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист.

Печать высокая.

Тираж 4710.

Заказ № 64.